



“巾帼创新业，建功新时代” 插花培训启动

星报讯(薛孙辉 季云冈 记者 马冰璐) 9月6日上午,安徽省妇女创业扶持转移支付资金项目系列培训之插花培训,在合肥市五里墩街道清溪路社区举行。

花艺师通过理论与实践的教学,让大家对花材的识别、插花的要素与技巧有了初步的了解,在花艺师的精心指导下,大家将一朵朵漂亮的花朵错落有致地插进花泥里,以玫瑰为主花,再配上桔梗、康乃馨、弗朗等,大家陆续完成了插花作品。

花艺师对每个作品逐个进行点评,让大家快速

掌握插花技巧,掌握这项技能。“插花让人心情很放松,很有新鲜感,这次培训让我掌握了插花技能知识,也给自己增加了一次就业创业机会。”吴大姐第一次学习插花,捧着刚完成的插花作品十分兴奋。

据了解,插花技能培训系列课程共有8堂课,此次培训活动将持续深入基层,给妇女送去实用技能培训,让妇女真正掌握一技之长,不断丰富妇女居家灵活就业,在家门口实现就业创业,助力妇女增收,使她们既能照顾好家庭,又能提高家庭收入,提升家庭幸福指数。

每年一次检 身体有保险

星报讯(于露 张文君 记者 沈娟娟) 每年一次对老年人及慢病患者免费体检是国家民生工程,是党和政府关心老年人身体健康的重要体现。2020年9月5日上午,合肥市石桥社区党总支携手民政、计生协、残联、妇联等部门共同组织辖区60岁以上老年人(常住6月以上和户籍人口)参加骆岗街道卫生服务中心一年一度的免费体检活动。

体检前一周,党员志愿者着手整理辖区60周岁及以上老年人名单,并通过张贴通知、入户宣传、拨打电话、发送微信等方式对此次免费体检活动进行线上线下集中宣传,力求做到家喻户晓,提升居民参检率。同时,除60岁以上老年人外,辖区居民也可通过付费方式,签约家庭医生参与此次体检活动。

本次体检从生活状况、健康体检、医生指导三个方面进行,一是通过问诊老人基本健康状态、饮食结构、锻炼情况、慢性疾病常见症状、目前自理能力等了解基本情况。同时,通过心电图、腹部B超(肝胆胰脾)、空腹血糖、血脂四项、肝功三项、肾功能二项、血常规常规体检等检查进行判断,对发现有病情或患有慢性疾病的老人提供健康咨询,建议老人定期复查,适时提供预约上级医疗机构服务。

通过开展健康体检活动,完善健康管理档案,弘扬尊老、敬老、爱老的传统美德,提升辖区居民健康生活意识,推动实现健康老龄化,夯实基层卫生公共服务,坚持深化党建引领发展,稳步推进红色领航和美小区建设。

光明社区开展抗战影片放映教育活动

星报讯(王鹏 孙雨静 记者 马冰璐) 今年是抗战胜利75周年,为传承和弘扬爱国主义精神和抗战精神,让居民了解千难万险的抗战史,使居民增强对幸福生活来之不易的满足感,对社会、国家、民族的责任感,合肥市蜀山区光明社区开展了为期十天的抗战主题影片放映教育活动。

据悉,电影放映活动于8月31日至9月4日在光明社区党群服务中心旁农垦广场和9月5日至9月9日在贵池路与东至路交口摩尔广场开展。每晚一场电影,影片种类丰富,有《地雷战》《地道战》《红樱桃》《太行山上》《百团大战》等,都是耳熟能详的老电影。

放映前,工作人员积极做好准备,音响、屏幕已经做了几轮试映工作。临近放映,夕阳西落,屏幕拉起,广场的灯光亮起,伴随熟悉的旋律,居民的思绪慢慢被带入影片中,放映过程中有行人路过,见到影片精彩处也不禁止步观看。

抗战电影放映教育活动,能让居民回望历史,从悲壮的历史中学习伟大的精神,还能让大家明白要铭记历史、勿忘国耻,要懂得奋发向上,做好本职工作,不负先烈以鲜血换来的和平。社区相关负责人表示,红色教育活动要常做常新,要把弘扬和培育民族精神融入到社会主义核心价值观中,融入到社区群众口耳相传的点滴之中。

让家庭医生做好社区的“健康守门人”

星报讯(郑婷婷 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 家住合肥市蜀山区西园新村小区的张大爷9月3日一早来到竹荫里社区的健康小屋,患有高血压、糖尿病的他要定期到医院复诊,但自2016年7月三里庵街道社区卫生服务中心的家庭医生进驻社区以后,张大爷再也无需去挂号、排队了,量血压、测血糖等事项,在社区的“健康小屋”一站就可以解决了。

每天清晨,健康小屋的门前都会排起小长队,等候医生的到来。在三里庵街道竹荫里社区卫生服务中心,全科医生罗守明和翟霜,深受小区居民的信任,常常一上午接诊人次就达50余名,时常忘

记午饭时间。罗医生说,健康小屋主要是为辖区居民提供更便捷、舒适的服务。健康小屋的建成,使家庭医生对辖区百姓的健康管理更加规范和细致,通过医务人员的热情服务,老百姓的健康意识也逐步得到了提高和增强,社区医生“健康守门人”的作用也日益凸显。平日除了常规体检外,一些腿脚不便的居民还可以通过预约的方式提供上门服务。

“健康小屋”为深入推进家庭医生服务搭建了一个平台,同时也为辖区的居民提供更及时、更贴心的健康服务。

老官塘社区开展“中华慈善日” 宣传活动

星报讯(徐桂莲 记者 马冰璐) 为进一步推深做实红色领航和美小区建设,迎接“中华慈善日”,全面深入宣传贯彻《中华人民共和国慈善法》,在第五个“中华慈善日”来临之际,合肥市淝河镇老官塘社区党委组织民政部门联合社区新时代文明实践站,开展以“中华慈善日”为主题的宣传活动,弘扬中华民族团结友爱、扶贫济困的传统美德,用实际行动共同关心、共同参与、共同支持慈善事业。

积德行善、扶贫济困是中华民族的传统美

德。慈善是人类爱心的生动展现,是社会文明进步的重要标志,只要有善心,大家都可以多做力所能及的好事。社区工作者和志愿者们向居民讲解《慈善法》相关内容,并对《慈善法》中的重点部分进行了现场解读,使广大居民对《慈善法》有了更加详细的了解。

通过此次宣传活动,营造了全民“向善、从善、行善”的慈善氛围,让大家知道慈善事业就在身边,鼓励社区居民尽自己的微薄之力参与慈善事业。

一句话新闻

9月3日下午,合肥市蜀山区稻香村街道金寨南路社区开展了“牢记嘱托、奋勇争先,深入学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神”主题党日活动,社区4个支部70多位党员参加了学习研讨活动。

□ 杜晓芳 刘亚萍 记者 沈娟娟

黄镇村开展文明餐桌宣传活动

星报讯(丁杨 记者 沈娟娟) 勤俭节约是中华民族的传统美德,餐桌文明更是一个城市文明的缩影。为营造浪费可耻、节约为荣的氛围,9月4日,合肥市淝河镇黄镇村新时代文明实践站、卫计、社保关工委组织辖区青年志愿者开展文明餐桌宣传活动。

活动中,志愿者们对辖区沿街餐饮户开展入户宣传,通过向餐饮店经营者发放倡议书,号召经营者积极践行“光盘行动”,不剩饭、不剩菜,做到“少点餐,剩饭打包”,同时向用餐的居民宣传绿色消费、文明用餐的理念,倡导居民节约用餐行为。通过此次宣传,辖区群众纷纷表示,在日常生活中一定要遵守文明用餐倡议,从自身做起,养成文明餐饮、勤俭节约的良好生活习惯,以实际行动为创建文明城市尽自己的一份力量。

网格服务惠民生

星报讯(樊昌菊 记者 马冰璐) “原以为只是和网格员拉拉家常,说说心里话,没想到你们这么快就把民生政策的温暖送到家里来了。”9月3日,家住合肥市团安村小区的张志英紧握着青阳路社区网格员王隽的手说道。

张志英今年75岁,视力残疾,儿子患有精神疾病,常年需要服用药物,19岁的孙子因小时候的一次意外导致脑积水,经鉴定智力三级残疾,家里的生活全靠张志英的老伴照顾,生活过得非常不容易。网格员在日常的走访时了解到了张志英家的情况,把她家的困难反映给了社区,社区及时对张志英一家伸出了援助之手,给张志英的儿子申请了1200元的民生工程精神病药费补助,又帮助他申请到了每年1400元的困难残疾人和每月60元的重度残疾人两项补贴,两项民生工程缓解了她家的燃眉之急。后又在社区的帮助下,给张志英的孙子找到了一份适合他的工作。“以后会不定期到张志英老人家来看看,能为他们做点力所能及的事情是我的职责。”网格员王隽说道。

在青阳路社区,像这样的网格员共有20人,按照“定格、定人、定责”的工作制度,负责对网格内所有居民的基本信息采集,协助各个部门做好网格内与居民利益相关的劳动就业、社会保障、卫生保健、社会救助等各项民生服务,及时了解和反映群众诉求,协助排查和化解矛盾和纠纷。



自合肥市启动电动自行车登记管理工作以来,广大市民积极性很高,办理电动自行车登记数量较大。9月3日,合肥市青阳路社区、交警蜀山大队及小区物业三方在华邦繁华里小区联合组织了一场居民电动车集中上牌照活动。

□ 柏雪 季云冈 记者 马冰璐 文/图